# 打碎高价瓷瓶免赔不能忽视责任教育

5月2日在山东淄博陶瓷琉璃国艺馆,一小孩打碎了一个标价 11.6 万元的陶瓷花瓶,面对一地碎片,一家人不知所措。公司负责人在确认"孩子没有受伤"后表示,孩子小,且不是故意的,全额免赔。

随后,相关话题冲上了热搜,公众对此事的反应褒贬不一。不少网民认为,易碎展品没有用玻璃罩子,出事了免赔也合理。也有网民认为,打坏东西应该要赔偿,从小要教孩子懂得这个道理,如果损坏了财物不用赔偿,小孩子就不懂得珍惜财物。可以不用赔那么多,但一定要让孩子得到教训,不妨让家长象征性地作出赔偿。



#### 「家善意留下"淄博口碑"

首先,这个陶瓷花瓶不是文物,是企业的展品,让小孩子免要看看的展品,让损失。另外要看到的人。另外要看到的免赔表态,代表身上的免责,无关事情不管这个的人。是非对错。就如网民说的,不管这个宽密与普克人。参展企业处理问题。参展企业处理问题。参展企业处理问题的态度、方式值得称赞。

据介绍,当时有6名大人带了3名小朋友进来观展,其中一个小到阿夫观展,其中一个小到阿夫观展,其中也意识无机了,感觉挺害怕的。这个花瓶标有了,感觉挺害怕的。是须知里写声的,虽然参展新,考虑到广东层品要照价赔偿的条款,考虑到广东是故意的,且假期游客客子没有管理不善,在确认孩子没赔偿。

公开报道显示,山东淄博有北方 瓷都之称。近年来,山东淄博在文旅 市场火出圈。位于淄博的华光国瓷同 样成为游客"进淄赶烤"打卡的好去 处。孩子打破陶瓷花瓶,就与游客打 卡国艺馆有关。

有网民说,难怪淄博文旅会火, 这家企业的态度就是淄博厚道实诚的 见证,虽然花瓶损失了,却为淄博的 形象加了分,给游客留下了无形的 "淄博口碑"。

#### 免赔并不意味着责任的消失

首先,国艺馆这种宽容的态度,体现了对未成年代成社社会对于官企人成社社会对于作作为。艺术馆全人成出社会对方馆作为明明的成熟与进步。艺术馆安全为作的,其接影响着每一艺术。这起事件中,艺术这起事件中,艺术这起事件中,艺术这种的安全管理可能也存在问题,要原因的人类定免除赔偿的一个重要原因。

赔是对宽容与责任的深刻体现, 但其

背后的责任教育却比任何物质的赔偿 都来得更加珍贵和重要。

在此次事件发生后,就有媒体评论道:"该博物馆'全额免赔'大气,给游客留下了淄博好客的印象,但对这一意外事件,还是应该有实事求是的责任认定。"由此也可以看看对法会对于宽容与责任之间的平衡有着游断的认识。宽容不等于放任,而应在宽容的基础上,更加强调对责任的认识和承担。

> 综合自极目新闻、红网等 马九月 整理

### 外卖"空包"缺少的不仅仅是诚信

□ 陈颖婷

连日来,游戏圈 21 岁代练"胖猫" 医失恋在重庆坠江身亡一事引发雷克头恋在重庆坠江身亡一多爱情通路注。网民唏嘘"胖猫"生前为爱情通外卖钱,连续几天点 10 元左右的房素下外卖的悲情故事后,纷纷通过 APP 点点外卖送至重庆长江大桥祭奠。然而,余人发现花钱点的外卖人。一个少量,不少竟是空包、纯净水,涉事一、朱小小螺蛳粉等知名连锁名牌。

诚然"胖猫"吃不到这些食物,诚 然扎堆的外卖可能不环保, 可能会加重 环卫工人的工作量,但这些并不是商家 用空包来欺骗网民的理由, 此举也是对 逝者的极不尊重。在一系列知名品牌 "塌房"的同时,只有麦当劳货真价实 地发货。于是乎, 网上开始对麦当劳进 行了大肆表扬, 其实麦当劳并未对祭奠 "胖猫"的订单作出超常规的"厚爱"。 只是一视同仁地标准化运作。银货两讫 本是商业社会最基本的契约精神, 如今 却成了这次事件中的稀缺品。发空包的 商家此举无异于是对商业底线的破坏, 是对市场规则的羞辱。人无信不立,业 无信不兴。我们现在并不缺乏对诚信的 呼唤, 而是缺少对诚信的坚守。

当然这些知名企业的应对不可谓不 迅速。5月3日傍晚,蜜雪冰城官方微 博发布致歉信,对重庆"胖猫"事件中 旗下店铺送出空包外卖的行为道歉,称 会对涉事门店闭店整改,对涉及的订单 全部作 10 倍补偿。其他涉事品牌也相继就"空包外卖"致歉。茶百道、华莱士、蜜雪冰城更是宣布开除涉事员工,茶百道还以"胖猫"名义向四川青少年发展基金会捐款 100 万元关爱基金。此外,贡茶发布声明谴责空包外卖行为,表示重庆涉事区域贡茶门店非品牌官方运营。

也许如企业所说,空包事件或是个别员工个别门店的个别行为,但作为一个品牌企业在门店扩张时,无论是加盟、直营或联营,给门店培训的企业文化。作为一个品牌企业,被实守信无疑是其中。最为一个品牌企业文化,因此,要将诚实守信纳入一个最重企业文化,因此,要将诚实守信纳入了进,年年讲,把诚实守信的理念之样的明为一个员工的心中,形成一个标准化的作业规范,这样才能避免这样的偶发性事件损害到企业品牌形象。

笔者认为品牌的反省和自我整改, 是解决问题的第一步。其次,在强调企业 自律的同时,行业监管部门的管理局 更不可或缺。重庆市市场监督管理局表 示,已经接到关于空包外卖的投诉,正相 查中。希望监管部门能严格按照有表 法律法规对涉事商家进行监管处罚,并 关处罚结果,通过制定证市场城信者"一路 员人,依法惩治、加强监管,让诚信者"一路 绿灯",失信者"寸步难行"。

## 整治"影子药师"离不开法治力量

□ 吴学安

据媒体报道,在深入推进"检护民 生"专项行动中,辽宁省大连市甘井子 人民检察院通过实地走访调查和大数据 法律监督模型,依法诉源治理辖区区据 法律监督模型,依法诉源治理辖区区 探院积极开展打击执业药师"挂证"公 察院积极开展打击执业药师"挂证"公益 察院积极开展打击执业药师"挂证"公益 督模型,发出行政公益诉讼诉前检察建 议5份,9名执业药师被相关行政单位撤 销"执业证"。

把执业药师证放到药店,按月就能领取近千元租金;有专门的租赁网站提供租证交易,甚至衍生出大批只为"租证"而考证的人群……据媒体报道,目前已形成了一条药师租证、药店用证、专业网站牵线搭桥的黑色产业链。

患者得了病或感觉不适,需不需要 吃药、吃什么药都要靠执业药师把关,这 是国家实施执业药师资格制度的初衷。 但很多药店只有见证不见人的"影子药师",如此乱象对用药安全构成极大的危 害。处方不经药师之手,药就销售出去了,患者用错药品等现象就难免出现。

其实,"影子药师"现象早已是公开的行业秘密。究其原因,一方面,执业药

师数量明显不足,且多数执业药师在医疗机构工作,全职到药店工作的执业药师更是少之又少;另一方面,药店出于成本考虑,也不愿聘请全职执业药师,毕竟"租证"的价格更低廉。

因此,遏制和消除"影子药师" 就成当务之急,本应之义,"影子药 师"现象必须通过依法监管来整治, 一方面,建立黑名单制度。对于为了 牟利"人证分离"的执业药师,应该 通知其工作单位; 对屡教不改者列入 黑名单,禁止在几年内从事相关工作。 而对于那些根本没有从事相关工作的 租证者,可以给予没收租证所得,给 予罚款等处罚,让其得不偿失。另一 方面,药师"挂证"泛滥,监管不能 空挂。医疗行为关乎公共利益,不能 有丝毫马虎, 相关部门要加大监管, 强化巡查力度,严格落实法律法规。 依据《执业药师注册管理暂行办法》, 一经发现, 由执业药师注册机构收缴 注册证并注销注册。构成犯罪的,依 法追究其刑事责任。仅这条法规执行 到位,就足以对"影子药师"形成强 大的震慑力。